

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. свят) о 5-й годі по полудні.

Редакція і
Адміністрація: ульця
Чаряецкого ч. 8.

Письма приймають ся
лиш франковані

Рукописи звертають ся
лиш на окреме здавля
і за вложенем оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані візьні від окладу
почтової

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників Люд.
Пльона і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . . „ —.20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ —.45
Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(Порядок першого засідання галицького Союму. — Ситуація в Чехії. — Кілька гадок з бесіди угорського президента міністрів. — Дальші вісти про Порт Артур.

Як звісно, Союм галицький абере ся вже ві второк дня 28 го с. м. на сесию а порядок першого засідання розіслано вже послам. Після того порядку відбуде ся того дня богослужене в латинській і рускій катедральній церкві, а потім о 12 год. в полудне відбуде ся відкрите Союму. По бесідах маршалка краєвого і намістника будуть передачі поодиноким комісіям 62 предложень Виділу краєвого і одно предложене правительства в справі аміні декотрих постанов соймової ординації виборчої. Слідуючі засідання відбудуть ся відтак в середу дня 29 і четвер дня 30 с. м., на котрих відбудуть ся вибори до поодиноких комісій, а також буде ухвалена провізорія бюджетова на перший квартал 1898 р. а евентуально будуть поставлені самостійні внесеня. Відтак наступить перша аж до 10 січня, раз в причини руских свят, а відтак і для того, щоби комісіям дати можливість виготовити свої реферати. Не знати також, чи не наступить яка зміна в президії, бо звісно, що заступник маршалка краєвого в Союмі Є. Ем. кардинал Сембратович, хоч і має ся значно ліпше по перебудітї ведузі, то все-таки не має на стілько сид, щоби міг являти ся на кождім засіданю і на случай потреби

навіть на довший час заступав маршалка під час нарад.

Вага теперішної ситуації політичної у внутрі нашої держави лежить в Чехії, але доси бодай не видко, щоби там ситуація прояснювала ся і робила надію на спокійнішу недалеку будучність; противно здає ся, як коли-б Німці малу охоту доводили до крайности, а Чехи-також не хотіли ані на волю уступити. Ровходить ся наперед о то, чи Німці возьмуть участь в нарадах чеського союму. Де-котрі загорільці зпоміж них вагають на то, щоби не брати участі, а противно скликати збори німецьких послів до якого німецького міста, значить ся, Німці хотіли би мати свій окремих німецький союм. Другі знов підняють гадку, щоби ще перед союмом скликати послів на раду, а ті нехай би рішили, чи брати участь в засіданях союму, чи ні. З дружої же сторони доносять, що предсідатель молодоческого клубу др. Енгель має симе днями приїхати до Відня, де мають ся відбуті переговори правительства з Молодочехами і Німцями в справі язиковій, а від того буде зависіти дальше поступ ване Німців.

Під час дебати над провізорією угодовою в угорскім парламенті сказав угорскій президент міністрів між иншим єї характеристичні слова: Я констатую, що Угорщина на основі арт. 12 закона з 1867 має безусловно право покликати в сей час до життя самостійну область митову, скурю то буде уважати за відповідне своїм інтересам і за конечне. Не ставлю того тепер за ціль, бо я того погляду, що для краю користнійше, наколи би прийшло до угоди з

Австрією з увзглядненем інтересів краю. — В Австрії — сказав Банфі — законодайну машину розстроено. Меншість зробила конституційне поступоване неможливим таким способом, котрі після мого погляду ведуть до знищення парламентаризму. Іменно для того, що правительство держить ся точно постанов §. 68 арт. 12 закона з 1867, не могло оно згодити ся на переведене провізорій угодової при помочи §. 14 і мусіло для того поставити проект закона о самостійнім залагодженю провізорій. В інтересі дуалістичної монархії хочемо дати Австрії так сказати би віддих, а коли то робимо, то маємо за собою велику більшість краю. О тим не можна сумнівати ся. Ми не хочем викликувати заколоту, котрого велич годі навіть собі подумати.

Мимо всяких заперечень зі сторони Росії о тревадім занятю Порт Артура справа ся не перестав робити великого задоволення в світі політичнім. Тепер доносять з Йокагами, що й в цілім Японії настало також велике задоволення. На вість о тім факті відбула ся зараз нарада японських міністрів а в краю проявив ся военній настрій. З Нагасакі відплила японська флота одержавши тайний приказ. Куди поплила — не знати.

Н О В И Н И

Львів дня 24-го грудня 1897.

— Є. Е. п. Міністер бар. Лебль приймав вчере перед полуднем в бюрі кв. Намістник.

43)

ШПИГУН.

(Повість Джемса Ф. Купера).

(Дальше.)

Надарю дивила ся она, чи не побачить якого світла, котре би їй показало дорогу до тої хати. Все ще доходила до неї розмова офіцирів і гнала єї наперед, а тиха самота, пізна нічна пора і небезпечність дороги та непевність, чи віднайде ту хату, шептали їй до уха, щоби вертала.

В сій хвили доглянула якась слабе світло в тій стороні, де повинна би була бути хата. Але й зараз щезла єї надія, бо коли онид трохи прояснив ся, показало ся, що то була якась зірка.

Нараз викотив ся місяць зпоза вершка гори і облив єго своїм світлом. Але хоч і як треба їй було того світла, щоби могла іти дальше, то все таки оно не додало їй відваги, бо хоч вже й виділа ціль своєї дороги, то й показала ся їй велика трудність до єї осягнення. Коли она тепер случайно обернула ся, відскочила від того предмету, до котрого була приперла ся, думаючи, що то дерево, мов би єї яка гадина вкусила. То була шибениця, призначена для єї брата.

Аж тепер Франсес вже не надумувала ся, але пігнала вітрами почерез поля і незадовго станула у підніжжя гори, де мала надію знайти стежку, котрою можна би вийти на вершок.

Хоч і як була стримка скала, а все-таки

знайшла ся вузьонька стежочка, котрою можна було вийти на гору. Відважна дівчина глянула ще раз позад себе і пустилась в дальшу дорогу.

Незадовго перейшла через ліс і вийшла на якусь полянку, де вже стежка не була так стримка. Франсес набрала нової навії, але стежка крутила ся так на всі сторони, що она рішила ся іти навпростець. Але незадовго минула свою ціль і знов скали та дебри спинили єї в ході.

Утомлена дівчина сіла собі наконець на якийсь камінь щоби собі спочити і роздумати. Місяць освітив сценерію перед нею. Сподом гори під нею виділи ся білі намети піхотимов білі точки. Вікно єї тети було освітлене, а Франсес могла собі легко подумати, що єї тітка зі страхом споглядає тепер на гору та чекає нетерпеливо того, що тепер буде.

По стайнях порушала ся ліхтарні; она подумала собі, що то драґони лагодять ся до нічного походу, і тогди схопилась знову, та пустилась дальше.

На щастя гора була стіжковата, як і всі гори в сих сторонах, а коли Франсес пустилась в долину, була майже певна того, що мусить конче дійти до тої хати.

Може ще дві години мусіла так борити ся зі всілякими трудностями. Кілька разів здавало ся їй, що буде мусіла дати собі спокій, бо вже дуже змучила ся, кілька разів упала була навіть досить сильно, аж наконець удало ся їй вийти на малу площу.

Змучена, положила ся на якусь скалу, щоби відпочити, але за кілька хвиль встала

знову і пустилась шукати хати. Станула на якийсь вистаючий з боку камінь і розглянула ся дококола, але в якійсь хати ані сліду. Надарю заглядала попід кожду скалу, думаючи, що там десь укриває ся похатник; але не було ані сліду якоїсь хати, ані не видко було й живої душі. Аж нараз, коли нахилила ся наперед, щоби подивити ся в долину, іміло єї за очи якась світло і обвіяло лице теплим воздухом.

Коли Франсес опієла ліпше роздивила ся, побачила, що стоїть як раз повисше того, за чим шукала. Крізь діру зроблену в криші хати виходив дим, а коли вітер єго ровняв, побачила она в споді палахкотіючий огонь. Вузьонькою стежкою на скалі зійшла она в долину і станула перед дверми хати, що була зроблена з кругляків і припірала до скали так, що скала була єї позадною стіною. Криша була зроблена з кори, а шпари в ній позатикані мохом і вкриті галузем. В одній із бічних єгін було лиш одно віконце з одною маленькою шибю.

Франсес заглянула насамперед крізь якусь шпару до середини, щоби видіти, хто там єсть і аж тогди зайти.

В середині було світло лиш від огню, але мимо того було так ясно, що можна було читати. В однім куті була розстелена солома, а в неладі розкинена вовнянна дерга на ній була доказом, що там хтось недавно лежав. На стінах дококола висіла всіляка одіж для всякого віку, для кождого пола і для всякого стану. Словом, там був такий вибір всілякої

представлення властей і репрезентацій. По представителях духовенства прийняв Є. Ексцеленція радників ц. к. Намісництва під проводом п. Віцепрезидента Лідля. З черги представляли ся п. Міністри: кравава рада шкільна, президент висшого суду кравового з президентом суду кравового і управителем кравового суду карного та з старшим прокуратором державним, президія ради здоровля, президент міста разом з обома віцепрезидентами, академічний сенат університету, дирекція поліції, дирекція пошти і телеграфів, дирекція домон і лісів. — Відтак уділяв п. Міністер приватних аудієнцій.

— **Головний виділ Руского товариства педагогічного** постановив речивець до сплати залежних вкладок членських до товариства до кінця сего року. З початком же 1898 року будуть вичеркнені з книги членів всі ті П. Т. члени, котрі не заплатили членської вкладки бодай за рік 1896-ий.

— **Магістрат міста Львова** по мысли §. 5. розпорядження міністерства судівництва з 7 жовтня 1897 подає до загальної відомости, що всякі письма судові, котрі не могли бути доручені сторонам приватним через органи судові по мысли припису §§. 102 и 103 процедури судової з 1 серпня 1895, зложені будуть в експедитурі магістрату (ратуш III поверх), де зголошуючим ся сторонам, по вказанню ідентичности, будуть видавані за potwierдженням відобрава щоденно в годинах урядових, а іменно в дні звичайні від години 8 рано до 2 пополудня, а в неділі і свята від 10 до 12 в полудне.

— **Вечерниці свято-Николаївські**, устроєні „Клубом Русинок“, принесли чистого доходу: із вступу і буфету 33 зр., з розпродажи фантів 31 зр., разом 64 зр. Увесь дохід розділив „Клуб“ між товариства: „Руслан“ і „Шкільну Поміч“ по 32 зр. Падго жертвував о. Іван Рудович на вечерниці на „Шкільну Поміч“ 15 зл. Квоту 32 зр. на „Руслана“ передано Вп. директору Харкевичеві, а 47 зр. на „Шкільну Поміч“ Вп. о. катихиту Стефановичеві. **Вечерниці свято-Андріївські** принесли чистого доходу на пам'ятник Т. Шевченка 40 зр., котрі вложено на книжочку шадничу.

— **3 товариства взаїмних обезпечень „Дністер“ у Львові** довідуємо ся, що по мысли нового закону (регулятиву) о товариствах асекураційних з дня 5 марта 1896 ч. 31 Дн. з. д. — після котрого ц. к. Міністерство справ внутрішніх, покликане до нагляду над товариствами асекураційни-

ми має право і обовязок періодично контролювати стап, діловодство, касу і книжки кожного товариства через своїх інспекторів, — відбуло ся власне таке шконтро в днях 20, 21 і 22 т. м. також в товаристві взаїмних обезпечень „Дністер“ через виделеговану комісію міністерияльну. Комісія та справдила кожду позицію приходів і розходів, як також білансу за рік 1896, перевірила цінні папери, вкладки банкові, каси, кавці і інвентар товариства, контролювала виплату шкід, пригланула ся устроєви внутрішньої маніпуляції і порядкови реасекурації, — і сконстатовала, що діловодство, книги, рахунки і майно того товариства суть в належитім порядку.

— **Уставлене помоста в другій городській Преображенській церкві у Львові** при „Народнім Домі“ зачне ся з початком весни, а найдальше в літі слідуєчого року. Поверхність того помоста в партері вивосить 800, а на хорах і в шести льожах 300 квадратних метрів.

— **Білету вступу на засідання соймові** видавати буде канцелярія соймова (будинок соймовий, I поверх) завігди в день перед засіданем від години 6 до 7 вечером. Білету на перше засідане сойму видавані будуть в понеділок 27-го с. м. від години 11 до 1 в полудне.

— **Аматорське представлене** відбуде ся в неділю дня 26-го с. м. в Бродах, в сали музичного товариства тамешної „Міщанської Читальні“. Відограють мьєлодраму Котларевського „Наталку Полтавку“. Дохід призначений на будову „Народного Дому“ в Бродах.

— **3 жалю.** В Станиславові відобрава собі жите міщанин Альойсий Ояк, чоловік заможний, випивши значну скількість карболової кислоти. Причиною того самоубийства мав бути жаль по втраті дочки, 15-літньої дівчини, що померла перед кількома днями на вісну.

— **Заштукетований актор.** Один з найпопулярніших англійських акторів Вільям Терріс погіб в Лондоні під ударами ножа дня 16-го с. м. в хвили, коли входив до театру на вечерне представлене. Був він героєм в мьєлодраматі і і божищем лондонських жінок. Убийник, відправлений слуга і статист, влучив ножем Терріса в саме серце, так що нещасний сконав в одній хвили. Представлене вже не відбуло ся сего вечера, а убийника арештовано.

— **За убийство вітця** ставав в середу перед львівським судом присяжних Кирило Сеньовський, паробок з села Скваряви. Майже 30 літ жив Михайло Сеньовський, господар з Скваряви „на

віру“ з Євкою Хмичак. З того пожитя походив син Кирило, логин і ледащо, що не хотів брати ся до ніякої роботи при господарстві, лише заводив безнастанні спори з своїм вітцем, що не позваляв ему жениги ся. Дня 17 серпня с. р. вертали отець і син з поля фірою до дому в Скваряві. Кирило вступив по дорозі до коршми, а отець вернув до дому і по вечери вигнав коні на пасовиско, та вже більше не вернув. То звернуло увагу цілого села, але що не було ніякого сліду убийства, то й полишено Кирила в супокою. Дперва 12 вересня найшов Михайло Ной, господар в того самого села трупа Сеньовського в ярі під селом, присипаного землею. Трупа мав цілком розторочену голову і багато синців, котрі вказували на то, що убийник знущав ся на трупі. Кирило арештовано і він зараз признав ся до убийства, а за причину подавав го, що отець велів ему іти з собою до ліса красти дерево. Він не хотів іти і сховав ся перед вітцем в корчах. Колиж отець его найшов і почав бити, тоді він для своєї оборони ударив его колом в голову і утік. На другий день вернув на місце злочину і законав трупа. Сьвідки зізнали всі згідно, що Кирило жив з вітцем в незгоді, волочив ся по коршмах, пив і нічого не робив, в наслідок чого приходило між ним а вітцем до суперечок. По переведеній розправі видали судії присяжні вердикт, котрим потвердили 8 голосами перше питане в напрямі морду, а трибунал засудив Кирила Сеньовського на кару смерти через повішене. Оборонець зголосив відклик незначности. Обжалований прийняв засуд рівнодушно.

— **Помер Іван Довбняк**, учитель народний в Уличній, дрогобицького повіта, дня 11-го грудня сего року.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 24 грудня. День уродин Єт Вел. Цісареві обходжено в цілій Монархії як що року торжественно. Є. Вел. Цісар виїхав вчера перед полуднем до Вальзе, щоби там перебути через Різдвяні свята у Архієпископській парі Франца Сальватора.

Відень 24 грудня. W. Ztg. оголосила розпоряджене цісарське в справі заповоги і потрібних інших кредитів з фондів державних для потерпівших від нещастя елементарних.

одежі, що стало би єї було на цілий балъ масковий.

Напроти огню була отверта шапка, в котрій було трохи якоїсь посудини та й останки страви. Перед огнем стояв стіл а на нїм лежала велика книга нїби біблія, а коло стола стояв один однісенський столець. Найбільше зацікавив Франсесу той чоловік, що тепер сидів коло того стола.

Той чоловік спер був голову на руку, так, що она не могла видіти его лица і дивив ся в якісь папери та задумав ся над ними. Перед ним на столі лежала пара дороговісних пістолетів, а з боку при собі мав шпаду а штучно вироблену ручкою. Франсесу пізнавала по одежі лиш тільки, що то не був ані Герве, ані єї брат.

Незнакомий мав волосє взад зачесане і як на тодішні часи добре напудроване. На землі лежав малий круглий капелюх, бо стіл майже цілий був заложений паперами і кількома великими мапами.

Для нашої героїні була то несподівана подія.

Она так була о тім переконана, що той чоловік, котрого два рази виділа, був похатник, що коли довідала ся о втечи свого брата, не сумнівала ся ані трошки, що они оба будуть в сій хаті, в котрій тепер, як показало ся, був ятось инший, якийсь незнакомий.

Сама не знала, чи чекати, чи відступити ся та піти, коли незнакомий взяв руку і обернув ся лицем, а Франсесу на своє превелике диво пізнала в нїм щирі, остро визначні і спокійні черти Гарпера.

Все, що Денвуді говорив їй о его власти і становити, все, що він сам обіцяв єї братови, все довіра, яке в ній обудила повна поваги его особа, наперло тепер на Франсесу. Она отвори-

ла двері, вбігла до хати і кинулась Гарперови до ніг, обняла его коліна і крикнула:

— Ратуйте его! — Ратуйте его! — Ратуйте мого брата! Пригадайте собі, що Ви обіцяли і ратуйте его!

Коли двері отворили ся були, скопив ся Гарпер і сягнув рукою по пістолет, але й зараз ваяв єї назад, коли відхилив капезу, що закрила була лице молодой дівчини і досить занепокоєний відозвав ся:

— Панно Варгон! Ви чей не самі?

— Нема нічого зі мною крім Бога і Вас і на его святає імя заклинаю Вас, памятайте на Ваше приречене та ратуйте мого брата!

Гарпер підняв єї лагідно, казав їй сісти собі на столець та попросив, щоби трохи стямилась а відтак розповіла ему, чого хоче. Франсес послухала его зараз, а відтак розповіла ему все докладно, що єї спонукало іти сюди самій та ще й в так пізній порі серед ночи.

Гарпер вислухав єї оповідання з щирим сочувством а коли она скінчила оповідати, він привадував ся і став ходити по хаті.

По малій хвили відозвала ся Франсес несміливо:

— Майор Денвуді єсть нашим приятелем, але его строга честність не позваляє ему стати нам в помочи, хоч — мимо того, що его чувства, — его чувства для — для мого брата — він уважає то своїм обовязком, щоби мимо того всего его знову зловити. Але він не уважає небезпечність мого брата за так велику, як ми, бо числить на Вашу поміч.

— На мою? — спитав Гарпер здивований.

— Так, на Вашу. Коли ми ему повторили Ваші ласкаві слова, казав він, що Ви маєте власть — і як єдає ся також і волю виробити для Генрі'го помшдуване.

— Чи сказав ще щось більше? — спитав Гарпер трохи занепокоєний.

— Ні, нічого.

— Не перечу, панно Варгон, що я в тій нещастній війні межі Англією а Америкою граю малу ролю. Втечу Вашого брата маєте завдячувати тій обставині, що я знаю то, що він невеликий та й памятав на то, що обіцяв. Але майор Денвуді помиляє ся, коли каже, що я міг би щось публично зробити в справі его помшдування. То річ певна, що я маю вплив на его судьбу і даю Вам слово — котре у Вашингтона щось значить, — що буде зроблена переплєкда, щоби его знов не зловлено. Але Ви знов мусите мені обіцяти, що о сій нашій розмові не скажете нікому нічого, або будете мати від мене приволене о тім говорити.

Коли Франсесу ему то обіцяла, він говорив дальше:

— Похатник і Ваш брат будуть тут невадовго, — але Генрі, королівський офіцар, не сьміє мене тут видіти, бо инакше міг би Бірч житим заплатити.

— О ні! — відповіла Франсес — Генрі не може ніколи бути так безчестним, щоби зрадив чоловіка, котрий уратував ему жите!

— Панно Варгон, тут не розходить ся о якусь дитинячу забавку. Жите і доля людей висить на слабій ниточці і не можна в нічим спускати ся на що небудь. Як би сер Генрі Клінтон знав, що той похатник сходить ся зі мною і серед таких обставин, то тому бідному чоловікови зараз би жите відобрали. Для того майте ся на осторожности і мовчіть. Скажіть Вашому братови і Бірчеві, що знаєте і намовте їх, щоби чим скорше дальше втікали. Скоро зможуть перед ранком дійти до послідних пікет нашої армії, то я вже постараю ся о то, що дальше вже не будуть гонити за ними. Для

Париж 24 грудня. З причини непокоїв на Креті одержали два кораблі в Тульоні лагодити ся в дорогу до Крети.

Штука, наука і література.

— „Літературно-наукового Вістника“ книжка I. за січень 1898 р. вийшла вже в друку сими днями. Перша книжка „Вістника“ розішла ся всім передплатникам „Зорі“ і „Життя і Слова“ на показ. Дальші книжки будуть висилати ся виключно лиш по присланю до дня 3-го січня н. ст. 1898 р. части передплати в висоті 3 ар. На самі замовлення „Вістника“ не буде висилати ся. — Перша книжка нового журналу обіймає до 13 аркушів друку і представляє ся дуже гарно.

Переписка зі всіми і для всіх.

Оповідка.

В Білій коло Чорткова у одного властителя реальности украдено в ночі з 15 на 16 с. м. три робучі клячі: одна гніда, ліпший бороняк, не дуже скоро, середно велика, літ 12; друга ясно жовтаво булава, менша, скоро, мала кордок на язиці, літ 9; трета, звичайний малий бороняк, темно булава, літ 10. Всі три ковани остро на зиму. Хто pomoже відшукати ті коні, дістане від властителя по 5 ар. від штуки. Зголосити ся: до Уряду громадського в Білій, пошта Чортків.

Л. в Сор.: 1) До забезпечення випханих оказів всіляких звіврат від молів і инших шкідників уживає ся аршеніку, котрим напускає ся не лиш самі кожкі, але й материял, котрим випхає ся звіврята. — 2) Такої книжки, котра би учила, як випхати всілякі звіврята, нема не то в рускій, але й в польській мові. Єсть дуже добрий підручник німецький: Martin, Taxidermie (Präpariren, Ausstopfen) і атлас до того, ціна 3 ар 60 кр. А всеж таки гадаємо, що і з найліпшого підручника не можна виучити ся штуки випхання звіврат, коли бодай не виділо ся, як хтось практичний в тій штуці то робить. Головна річ єсть в зройманю кож способом т. зв. „міхом“ (без розрізання повадужж цілого звіврята), а найтруднійша робота при птицях. Відтак велика штука в тім, щоби ви

пханим звіврятам надати природну позицію, що дуже багато причиняє ся до краси випханих оказів і надає їм вартість. — 3) Що до збування випханих оказів і як то могло би виплачувати ся, то дійсно трудно Вам на то відповісти. Як би окази були дійсно добрі і придатні а відтак і досить рідкі, то можна би порозуміти ся з деякими торговлями, що торгують такими предметами. Але ледви чи можна би що вдіяти, бо властители таких торговель суть звичайно самі препараторами. Але ось як можна би зробити: так, як роблять учителя в німецьких краях. Они укладають систематичні збірки всіляких оказів з творів природи, відповідно до потреби шкільної науки і оголошують, що мають на продаж а варяди шкіл у них купують. Та й наші учителі могли би піти за їх приміром. Як би н. пр. в якомсь окрузі шкільним знайшов ся один учитель препаратор, то він міг би легко забезпечити собі відбит своєї збірки таки в своїм окрузі. В той спосіб можна би а навіть і повинно би ся заосмотрувати школи в потрібні окази до науки. В однім окрузі міг би н. пр. який учитель займатися випханням звіврат, в другім другий міг би робити збірки позиточних або шкідливих комах, в третім, третій міг би робити зільники з ростин ужиточних в господарстві, промислі і т. д. Інші учителі повинні би тогди наставати на то, щоби з фондів шкільних такі збірки закуповувано. Тим осягнуло би ся двояку ціль: школи могли би легко і дешево придбати собі систематично уложені збірки, потрібні до науки з погляду, а деякі учителі мали би побіч своєї малої платні бодай який-такий побічний дохід. Коли може так бути деінде, то чому не могло би й у нас так бути? — К. Б. в Ш.: Про коросту і її причину і спосіб як від неї лічити ся, писали ми вже давнійше в „Добрих радах“. Видко, що Ви того не читали або забули на то. Короста не єсть небезпечна недуга, але дуже погана і заразлива, а коли она часто прокидає ся між людьми в Вашім селі і в околиці, то звак, що там люди дуже нехарні і живуть в нечистоті і бруді. Причиною корости єсть дуже маленьке звівратко т. зв. „розточок свербляк“ або „коростяк“, подібний до того клща, що то часто чіпає ся пса або вівці, а часом і чоловікови впиває ся в тіло. Той коростяк точить тіло і викликає недугу звану коростою. Того коростяка можна набрати ся від чоловіка, що має коросту, від его одежі або постелі і тому ко-

роста єсть заразлива. Від корости єсть найліпша слідуюча мазь: 8 грамів калієм карбонату (білий порошок, купує ся в аптеці), 15 грамів цвїту сїркового (дуже мілький порошок з сїрки — не потовчена сїрка) і 60 гр. смальцю. (Найліпше казати собі зробити ту мазь в аптеці). Викунавши ся добре в теплій воді, треба тою мастю два або й три рази на день помастити ті місця на тілі, де єсть короста, або таки й ціле тіло. Замість тої масти можна також взяти перувіяньського бальзаму, змішати по рівній часті з чистим і міцним спиртусом і тим мастити ся, а короста щезне. — І. Яр. в Шол.: З Ваших льосів не витягнений ані одиан. — А. В.: Кажіть собі прислати каталоги з книгарні Губриновича і Шмідта або з „Книгарні Польської“ у Львові. Таких однакж каталогів, як висилають великі книгарні німецькі, не дістанете, бо й книгарство польське не так розвинене як німецьке. — В. С. Б.: Не єсть нічого шкідливого, природний обяв. Лиш треба уважати, щоби зачасто не повтаряло ся, бо тогди все-таки ослаблює. Уживайте багато руху і серйозно працюйте. На ніч не їсти тяжких страв; вчасно вечеряти, зараз по вечері не лягати спати і не лежати горілиць лиш все боком. В день особливо зараз по обіді не лягати спати. Свїжий воздух, здорова і легко стравна пожива, гімнастика і проходи аж до утоми, часта купіль тепла, а відтак студений туш, літом що дня студені купелі будуть Вам добре робити.

(Просимо прислати питаня лиш на імя редактора Кирила Кажникевича, а не прислати ані марок ані карт кореспонденційних до відповіді).

— Звістна фірма пп. Михайла Спожарского і Сина постарала ся о листовий папір з гарним портретом Тараса Шевченка (кліш зроблений за границею). Коробка того листового папару враз з кувертами продає ся в склепі пп. Спожарских (в каменниці „Просвїти“) по ціні від 40 кр. до 1 ар. 50 кр.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1897, після середно-европ. год

Відходять до

	Поспішні			Особові		
	8:40	2:50	10:50	4:40	8:55	6:45
Кракова	8:40	2:50	10:50	4:40	8:55	6:45
Підволочиск	—	1:55	6:—	—	10:05	11:—
Підвол. з Підв.	6:15	2:08	—	—	10:27	11:27
Черновець	6:10	2:40	—	10:30	—	6:45 10:45
Ярослава	—	—	—	4:40	—	—
Белзця	—	—	—	9:25	7:05	—
Тернополя	—	—	—	7:47	—	—
Гребенова ¹⁾	—	—	—	—	9:20	—
Стрия, Скольного і Львочного	—	—	—	5:20	—	3:05 ²⁾ 7:30
Зимної Води ³⁾	—	—	—	—	3:40	—
Брухович ⁴⁾	—	—	—	—	2:31	—
Брухович ⁵⁾	—	—	—	—	3:27	—
Янова	—	—	—	9:40	—	8:50 ⁶⁾ 7:48 ⁶⁾
Янова	—	—	—	—	1:04 ⁸⁾	3:15 ⁷⁾

¹⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ²⁾ До Скольного лише від 1 мая до 30 вересня вкл. ³⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і свята. ⁴⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і свята. ⁵⁾ Від 1 мая до 6 вересня в будні дні. ⁶⁾ Від 15 червня до 31 серпня лише в неділі і свята. ⁷⁾ Від 1 мая до 14 червня і від 1 до 30 вересня що день, а від 15 червня до 31 серпня лише в будні дні. ⁸⁾ Від 1 мая до 30 вересня вкл. ⁹⁾ Від 1 жовтня до 30 цвїтня.

Поїзд блисквичний зі Львова 8:40 рано, в Кракові 1:48 по полудня, у Відні 8:56 вечер.

Час подаємо після годинника середно-европейського; він різнить ся о 36 минут від львівського; коли на залізниці 12 год., то на львівським годиннику 12 год. і 36 мін.

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

майора Денвуді єсть ліпша робота, як наставати на життя свого приятеля.

Гарпер покладав мали і папери, коли понад хатою дав ся почути Бірчів голос.

— Сюди, капітане Вартон — говорив похатник чогось дуже голосно, так, що то аж мусіло звернути увагу на себе — тут тото гніздо, о котрім я Вам говорив!

— Де, де?

— Тут — але поволи друже — відповів похатник так само голосно — але стежка таки добре ховська.

Гарпер приложив палець до уст, щоби Франсесі ще раз наказати мовчати, взяв капелюх і пістолет, побіг до одного кута в хаті, розсунув вислячу тут одіж і зайшов в якусь печеру, що тягнула ся поїд скали.

Можна собі подумати, з яким здивованем застали Генрі і Бірч молоду дівчину в хаті.

Франсес кинула ся своему братови на шию і не могла слова промовити, лиш розплакала ся.

Але Бірчеви в его груди діяло ся зовсім щось иншого. Він кинув оком на горючий огонь, відтак подивив ся в шуфлядку в столі, та видивив ся трохи перепуджений, коли побачив, що она порожня.

— Чи Ви самі? — спитав він борао. — Та-ж то неможливо, щоби Ви самі сюди зайшли.

— Сама одна — відповіла она глипнувши притім на укриту печеру, що не уйшло бистрих очий похатника.

— Звідки-ж ти тут взяла ся? — спитав Генрі. — Та звідки ти знала о сїм місці?

Франсес все їм ровповіла. Коли Бірч почув, яким способом она відкрила тут сховатку, схопив ся і своєю палицею вибив шибки у вікні.

— Я маю дійсно мало спокою — сказав він — але й того трошки годі мені уживати

без небезпечности. Гонять за мною по отсих лісах, як за яким звівром — лиш на сїм місці, коли мені удасть ся сюди забічи, можу безпечно переночувати. Чи хочете причинити ся до того, щоби життя нужденного чоловіка стало ще нужденнішим?

— О, ніколи! Ваша тайна єсть у мене безпечно. Як Бог над нами!

Похатник упокоїв ся і скористав з хвилики, підчас котрої брат з сестрою заговорили ся та незаметно полїз в печеру.

Генрі виймив в кишені свій записник, написав на карточці кілька слів, зложив єї і дав сестрі, та сказав:

— Франсесо, ти дала сеї ночі доказ, що ти душа, якої нема другої на свїті. Коли мене любиш, то не отвирючи сеї карточки, віддай єї майорови Денвуді і памятай, що дві години часу можуть мое життя уратувати.

— Зроблю так. Але не задержуй ся тут довше —

— Ваша сестра правду каже — відозвав ся Герве, котрий незаметно вийшов знову з печери. — Мусимо зараз вибирати ся в дальшу дорогу. Ось маю трохи поживи на дорогу.

Генрі вирвав ся від своєї сестри і незадовго щез з своїм проводирем серед нічної пітьми.

Безпосередно по тім вийшов Гарпер знову, подав Франсесі мовчки руку і повів єї — знаючи тут очевидно кожду пядь землі — долі горою.

Франсес зміркувала, що єї проводир не єсть звичайним собі чоловіком. Певний крок, поважна постава, огнисте а всеж-таки лагідне око — все то зраджувало чоловіка великого значіння.

(Дальше буде.)

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висилає ся катальоги.

АРТИКУЛИ ЯПАНЬСКІ

ЗЕРКАЛА, ТОАЛЄТИ ДАМСКІ

знаменитої і добірної якости поручає одинокий магазин люксововних артикулів і найбільший склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **Людвик Файгль** Пасаж Гавсмана 8.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цнах оригінальних.